Savoirs Pb.1 (2): Galculs de probabilites

Exercice 4: GCalculs de probabilites 0,7 E
1) On donne le tableau de probabilité ci-dessous : 2) On donne l'arbre 0,1 H < _
de probabilité E
A B c Total ci-contre :

S 0,1 0,6 E

S 0,25 0,05 _

Total 0,35 1 H <

0,8 E

a) Compléter le tableau
b) Calculer ps(B) ; ps(4) ; pa(S) et pc(S)

a) Compléter I'arbre

b) Calculer p(HNE) ; p(HNE); p(HNE)et p(HNE)
c) En déduire p(E) et p(E)

d) Caleuler pg(H); pg(H); pg(H) et pg(H)

02 —5 0,25
3) On donne l'arbre Ay < _ 4) On donne I'arbre y
de probabilité 05 0,8 B de probabilité 04 R
ci-contre : ci-contre :
0,6 B
0,6 0,7
0,4 07 —B R
= < = . 0,3
a) Calculer p(B) et p(B) 0,3 B Calculer py(R) et pg(R) ’
b) En déduire pp(4;); pp(A4s) et pg(4y)

S

S|



Corrections Savoir Pb.1 ()

Corrigé Fxercice 4

1) a)
_p(snB) _ 0,2
A B C | Total b)ps(B) == =06~ 033
S 0,1 0,2 0,3 0,6 _
S | o2 0,1 005 | 04 pe(a) =280 _ 025 _ o oo
Total | 0,35 0,3 0,35 1 p(S) 0,4
_p@n4) _ 01
pa(S) = o) 035 0,29
_ _'p(s_nc) _ 005
pc(S) = 20 035" 0,14
2) a) cp(E)=p(HNE)+p(HNE)=0,07+0,18 = 0,25
et p(E) =1—-p(E) =0,75
0,7 E
0,1 H < ~ p(HnE) :p(H)XpH(E) =09%x02=0,18
0,3 E p(HNE)=p(H)xpz(E)=09x08=0,72
Ou p(HNE)=p(H)—p(HNE)=09-0,18=10,72
0'9 _ 0,2 E
H (HNE)
_ _ p(HNE _ 0,07 _
0,8 E d) PE(EI) =& oz 028
et pg(H)=1-pg(H)=1-0,28=0,72
b) p(H n_E) = p(H) x pHEE) =0,1x%x0,7=0,07 )  pnd) _ 003 _ 0 04
p(HNE) =p(H) Xpy(E) =0,1x0,3=0,03 pe(H) = p(E) 075
Ou p(HNE) =p(H)— p(HNE)=0,1—0,07=0,03 | et pg(H) =1-pz(H)=1-10,04=0,96

3)a)p(B) =p(4;nB) + p(4, NB) + p(43 N B)

= p(A1) X pa,(B) + p(4;) X pa,(B) + p(A3) X pa,(B)

=05x02+01x%x04+04x0,7
=0,1+0,04+0,28=0,42

_ p(42nB) _ 0,04 _
b) pg(4z) = B 04z 0,095
_ _p(41nB) _ 05x08 _ 04 _

pp(43) =

et p(B)=1—p(B) =0,58

A3NB 0,28
p4sNB) _ 228 _ g 67
p(B) 0,42

4) Il faut d’abord calculer p(U) = p(RNU) + p(RN U) = p(R) X pr(U) + p(R) X pr(V)
=04x%x0254+06x%x07=014+042=0,52

R
p(RNU) _ 042 _ 0,808
p(U) 0,52

Puis py(R) =

Et pg(R) =

__p(RNU) _ 0,4%0,75 _ 0,3

— = = = 0,625
(D) 1-0,52 0,48




